

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Felévre 2 frt. Negyedévre 1 frt. Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petsor egyszer 9 kr. többszöri hirdetésnél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr. Nyílt-tér petít sora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.
Bérmertetlen leveleket csak ismert kezektől fogadunk el.
Kéziratokat nem küldünk vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egyetel“-nek hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A közérdek.

Ismeretes anekdota az együttutazott angolról és magyarról, hogy beszélgetés közben azt tárgyalták: vajon melyik nemzetnél jellemzőbb tulajdonság az önzetlenség, a magyarnál-e, vagy az angolnál? Példákkal hozakodtak elő, amikből azután az tűnt ki, hogy az angolnál minden mozgalmat, minden törekvést erősen dominál a haszon, a pénz.

„Igazán különös dolog — mondta végre a magyar — hogy önöknél mindenütt és mindenkor csak a pénz a főgörgő; önök mindent csak a pénzért tesznek. Mi ellenben mindent a becsületért teszünk.“

„Nagyon természetes! — mondta a flegmatikus angol. Mindenki azért küzd, amije nincs.“

Ez a goromba angol vice jut eszünkbe igen sokszor, ha végigtekintünk az erősen hullámzó társadalmi mozgalmakon, az itt is, ott is felütődő törekvéseken, amiknek majdnem kivétel nélkül ugyanaz a jögeimök van. A közérdek.

Mihelyt valahol egy vállalat létesítésére kiadják a jelszót és tömörítésre hívják azokat a társadalmi elemeket, melyeknek támogatására a keresztülvitelnél szükség van, azonnal kiírják a lehangzatosabb firmát: a közérdeket.

Megesendülnek a szépen szóló igék: „A minden irányból veszélyeztetett közérdek kívánja, hogy...“ „Lehetetlen kitérnünk a közérdek követelményei elől...“ „Miódön tömörítésre hívjuk föl a közvetlenül érdekelteket: tetteink irányzójaul a közérdek lebeg előttünk“.

Szóval: a közérdek a legkitünőbb, leghasználhatóbb firmának bizonyul mindenütt. Kilehet tűzni bármínő lobogót a közérdek nevében; aztán megint szépen be is lehet vonni [ha váratlanul változnak a szelek] a közérdek nevében.

Az emberi tömegek rendszeren úgy vannak, hogy mennek, haladnak szívesen valamely megjelölt irányban, de nem gondolkoznak. Ugy is lehet mondani, hogy nem érnek rá gondolkozni. Azért van azután, hogy rendszeren a tervezőké a diadal is, a haszon is, a dicsőség is. Azért van, hogy azok az emberek, akik ráérnek és tudnak gondolkozni egy-egy terven: vajon merre lehetne vinni, vezetni a tömeget, rendszeren nagyon szerencsés emberek.

A „Zalamegye“ tárcája.

A szeretet.

(Novella.)

Tovább már nem vihetjük, kedves leányom! Török vagy szakad, de tenni kell! Nincs más hátra, el kell fogadnod Kemény báró kezét, mely tele van ezekkel. Hja! ma ez a fő, kivált a mi helyzetünkben! Az a sok bankó eltakarja arca redőit, kopasz fejére pedig fényt s tisztetlet áraszt!

— De anyám!... erre tanítottad te egykor kis leányodat?... Hisz mindig azt mondottad, hogy szívem sugallatát kövessem, s avval ellenkezőt soha se tegyek, mert keserűen meg fogom banni!

Igen, kedves gyermekem, mig boldogult édes atyád élt, s a pompáról, fényről gondoskodott. De most, mikor már hitelezőink minden, még az utolsó selyem párnád is, most már nem a szív, hanem az ész sugallatát kell követned!

De anyám...!
Csak nem akarod Kemény báró kezét visszautasítani, szerencsétlen teremtés?!...
Lemondok fényről, pompáról, névről elsősről, de nekem az a kiállhatatlan ember nem kell!

En csak!...
Tehát igaz lenne?!...
Senki másé!
Akkor válassz anyád és ő közötté!
Ot választom! — szolt s eltávozott...
Tehát vége, vége mindennek... Oh te, leánycsabító, te szélesap, de összezúztad anyai szívemet!...

A tömegek legtöbb esetében igen jól fegyelmelt, szinte katonailag fegyelmelt csapatoknak bizonyulnak.

Csak vonalba kell azokat állítani, kijelölni az irányt, s a többi már úgy megy, mint a gondolat. Direkció: egy bank, vagy direkció: egy utca nyitása! Menetszó: közérdek.

Ez olyan bűvös menetszó, mely megnyitja a zárt kapukat, sőt a legjobban zárt Wertheim-kasszákat is; elsöpri az akadályokat, elsimítja a nehézségeket, mert ennek a szónak nagy erkölcsi ereje van.

Ha a mozgásítás eredményteljes jár: a siker mindig nagy diadal, mert a közérdek diadala. Ha bukással végződik, sohasem szégyenletes, sohasem írható egyesek rovására, mert az a közérdek szomorú bukása.

Kitünő eszme, pompás valami az a közérdek, mert vég nélkül türelmes és mindent bevesz. A legelasztikusabb fogalom: be lehet vele takarni akár egy egész országot és össze lehet zsugorítani úgy, hogy ne érjen tovább egy kis falu határána.

A közérdek tere óriási és termékeny, hálás talaj. Terem dicsőséget, halhatatlanságot; terem aranyat, ezüstöt, bankót vagy apró pénzt, ki-ki ahogy kiakarja és kitudja használni.

Valamikor nem ilyen volt, az igaz. A naiv, tudatlan emberek nem ismerék föl sokdalu tevékenységét s akkor csak érdemet lehetett szerezni a közérdek talaján.

A szűk látókörű emberek ugyanis még olyképpen gondolkodtak, hogy oda csak puritán jellemmel, az önzetlenség szűztiszta tudatával léphet mindenki. Aki másképen lép oda, annak munkáján nem leszen, nem lehet áldás.

De hát haladtunk, nagyon sokat haladtunk! Jobban fölismertük a talajt és láttuk, hogy ott nagy-szerűen lehet kultiválni a különböző egyéni célok számára is.

Bizony bizony azok a jó emberek, kik azt hitték, hogy csak az a tulajdonképpeni közérdek, ami száraz, ezerek, vagy milliók erkölcsi vagy anyagi jólétének emelésére történik: nagyon korlátolt felfogású, jámbor atyafiak voltak.

Mert hát tulajdonképpen nekünk, a mai kor nagyobb látókörű egyéneinek, van igazunk, mikor

Ilyen jelenet játszódott le a „Beleznay-palota“ szalonnájában a grófi asszony és a makacs gondolkozási, de melegen érző lánya között.

Ha körül tekintünk a teremben, bámulatra ejt a pompa, a keleti fény. Szinte káprázik belé az embernek a szeme.

S midőn könyvteli tekintetét körül hordozza a mélyen lesújtott anya, önkénytelenül elszorul szíve. Hisz veszte minden: nev, rang, ünnepletés! Másoké minden!... s az utolsó mentő deszkát leánya ellöki magától, rá az élet zajló tengerére...

Mi lesz gyermekemből? tört ki végre fuldokló hangon az anya, miközben könyei a pompás szőnyegre hullottak alá.

Mért is sújtasz ily keményen, Istenem? Miért? Az égre szegezte bánatos tekintetét, mintha csak onnan várna segítséget, aztán komoly, kimért léptekkel elhagyta a termet...

Lázás sürgés-forgás veri fel a Beleznay grófok palotájának termeit. A kelengyét készítik a grófi menyasszonynak és sietni kell vele, mert Bacsnay Béni, a jeles költő és író, két hétre tűzte ki az esküvő napját.

Elkészült a kelengye is, melynek pazar kiállítását megbámulta az egész város a kirakatokban...

Eljött a két hét is.
Fényes nászmenet robot végig a Sugár-úton, be a jepszuiták templomába. Fényesen ki volt világítva az istenháza, zsufolásig tömve az előkelőségekkel és a kíváncsi tömeggel.

Susogott a népség: „Mily szerencsés vőlegény!“ „Mily elragadóan szép az ara!“
Mások nem kérnének e házasságból; mert a kisasszony... szegény; a vőlegény pedig igen csapodár...

egy szerencsés órában eszünkbe jutván valami hasznos ígérő terv, vigan pattantunk a két ujjunkkal és azt mondjuk: „Teringettét, beh pompás aranybánya kínálkozik itt! Ki kell ezt aknázni! Hisz az a földolag, hogy teljék a bugyelláris!“ Kitérjük a közérdek lobogóját és hazafias frázisok kíséretében, melodramai hangulattal, folytonosan és hatásosan az önzetlenség és az általános érdekek jól betanult szerepét deklarálva, megtömjük erszényünket, s végül a közérdek lobogója köré tömörült tömeget elbocsátjuk egy bájos mosolylyal és egy kecses kézszerítással. A tömeg eljenez és fonja számunkra a halhatatlanság koszorúját; mi pedig zsebre vágjuk a bugyellárist. A függöny legördül. Vége egy felvonásnak.

Hát ez a közérdek! Így keli kultiválni és kihasználni azt a talajt, mit a jámbor puritán öregek legnagyobb részt parlagon hagytak.

Ki folytatna most már parlagolást? A közérdek mezején is behozták a váltó-rendszert. Egyik helyen ezzel, másik helyen mással vetjük vagy ültetjük be a jól fizető talajt és aratjuk a dicsőséget és zsebre vágjuk a pénzt. A körülmények szerint kisebb nagyobb adagokban megosztunk mindkettőtől másokkal is, és ilyképen teljes lelkiismeretességgel közössé tettük az érdeket, eleget tettünk a közérdeknek.

Ki vádolhat bennünket önzéssel? Vannak ugyan (azt mondják) olyan dolgok is a közérdek mezején, amikhez igazán az kell, hogy lemondjunk minden haszonnól, amiket felkarolni, előmozdítani a közbeesületért, a nemzeti becsületért volna kötelességünk. De hát ezt hagyjuk csak a naiv, puritán embereknek!

Mért ne legyünk mi is praktikus angolok? Miért ne küzdjünk mi is a közérdek jól festő köpönyege alatt a pénzért? És miért küzdenék a becsületért?

Talán, hogy valami gorombán őszinte anglius a fejünkhöz vágja, hogy mi még mindig azért küzdünk, a mink ninesen?

A hercegrímás üdvözlése.

A megyei közigazgatási bizottság f. hó 14-én tartott ülésén Koller István bizottsági tag indítványozta, hogy Vaszary Kólos bibornak hercegrímához üdvözlő táviratot intézzen a bizottság abból az alkalomból, hogy f. hó

„Majd csak meg lesznek valahogy“, egészíté ki egy mély basszus hang.

Csak egy halvány, megtört nő nem figyel a körülé hallható tere-ferére; az ő gondolatai másutt kalandoznak; s vérszűgárzó sas-tekintetét a kiözönlő násznapen legelteté, csitítgatá karján síró gyermekét, kinek minden egyes hangos zokogása törzsurásként nyílik anyai szívébe.

Ne sirj, édes gyermekem; majd otthon... enni... itt elakadt szava. Valami kínos vonaglás, rángatózás szalad végig összeesett alakján; majd fölemelte száraz kezeivel kis árváját a tömeg fölé, s a vőlegény felé tartva alig hallhatóan szakadt fel fájó keble legmélyéből: „Az ott apád“!

Pár hét múlt el a fényes esküvő óta. E rövid idő úgy szaladt el a fiatal grófi asszony előtt, mint egy lázas álom. De nem így a férjnek, ki nap-nap után kevesebbet törődött érte rajongó feleségével.

Itthon férjed? kérde a felig nyitott ajtón át egy galambbász matrona, kinek megtört arcvonásai, s beesett szeméinek nyugodt sugárai, az öreg grófnéra engednek következtetni.

Szegény anya!... Megígérte, hogy megjö ozsonára, de már itt a vacsora ideje, még sincs hon! — Nehéz sóhajok törtek ki kebléből. Meleg könyvek szivárogtak ki nefejeics kek szeméiből e szavakra.

Bizonytalan léptekkel egy közeli szék felé tartott az anya s leült leánya mellé.

Édes szép gyermekem, miért sirsz?
Nem sírok, édes anyám — s mintha bűnön kapták volna, sietve törölte szárazra nedves arcát.
Légy anyához őszinte, édes Ibolyám!
Te boldogtalan vagy!!

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva

15-én ötvenedik évfordulóját üli annak a napnak, amelyen a Szent Benedek rendbe lépett. A bizottság az indítványt egyhangúlag elfogadta és a bibornok hercegprímáshoz Pannónhalmára a következő táviratot intézte:

„Zalavármegye közigazgatási bizottsága mai napon tartott üléséből hódolattaljes tisztelettel üdvözlő föméltóságodat azon alkalomból, hogy föméltóságod ötvenedik évfordulóját üli azon napnak, amelyen a vallás, a tudományok és a honpolgári erények terjesztésében az első közt küzdő Szent-Benedek rend kötelekebe lépett.

Híven egész életéhez, a világ zajától, az ünnepele-téstől visszavonulva, Isten imadásának szenteli föméltóságod e napot: jeleül annak, hogy minden Istentől ered. E nap azonban örömmel nemcsak az egyház és a hívek, hanem az ország és ennek minden hű polgára, sőt az egész emberiség előtt. Hisz a béke fenkölt apostola, aki lángoló szeretetével magasztos hivatása betöltésénél példát nyújt azzal, hogy nem a hatalom számolyává teszi egyházfejedelmi trónját, hanem a fáradhatlan munka oltárává és ezen az odaadás áldozatává az uralkodást: az nem csupán egyházáé, nemcsak hazájáé, hanem minden nemzetké s annak jóvoltáért nemcsak a hívó és hazái, hanem minden népek szíve melegen érez!

Fogadja föméltóságod kegyesen Zalavármegye közön-sége nevében legtisztább örömeink, odaadó ragaszkodásunk, hódolattaljes tiszteletünk és szeretetünk nyilvánítása mellett azon hó óhajunk kifejezését, hogy az Egek ura áldja és tartsa meg föméltóságodat az egyház, a haza és az emberiség javára és diszere az emberi kor legvégső határáig szerencsésen és boldogan!

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság szeptember havi ülését dr. Jankovich László gróf főispán öméltóságának elnökle alatt j. hó 14-én tartotta.

Az alispáni havi jelentés a közigazgatás egyes ágai-ban augusztus hónapban előfordult eseményekről felolvas-tatván, a közigazgatási bizottság azt tudomásul vette.

Olvastattott dr. Hány István tiszti főorvosnak augusztus havi jelentése. A közigazgatási bizottság a jelentés tudomásul vette, egyúttal a jelentésben foglalt javaslatokhoz képest a miniszteriumhoz előterjesztést tesz az iránt, hogy Alsó-Lendván a trachoma betegek felvételére nyolc ágyas kórház szerveztessék, továbbá a cserencsözi állami trachoma orvosi állás újból rendszeresíttessék; végül tekintettel a nagymérvű tiszti főorvosi teendőkre, egy szaksegédnek, esetleg a főorvos mellé egy állandó írónak alkalmazása tárgyában a közigazgatási bizottság a vármegye törvény-hatósági közgyűléséhez javaslatot fog tenni.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a miniszter leiratát, mely szerint Gyertyános helyett a jövőben Lendva-Lakos lesz az anyakönyvi kerület központja.

Dr. Gyömörey Vince bizottsági tag indítványára a közigazgatási bizottság elrendelte, hogy jövőben a közönség tájékoztatása végett azon községekben, ahol vásárok vannak, a községházán kifüggesztve legyen a gabona árakról szóló legutolsó budapesti tőzsdei jegyzés.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette Skublics Gyula bizottsági tagnak ez állásáról való lemondását azzal, hogy az októberi törvényhatósági bizottsági gyűlés lesz hivatva ez állás betöltése iránt intézkedni.

Az államvasutak szombathelyi üzletvezetősége Pallos János és Kovács Ferencné zala-egerszegi lakosok tüztárvéti ügyében hozott közigazgatási bizottsági határozatot meg-fellebbezván, a fellebbezést a vonatkozó iratokkal együtt a közigazgatási bizottság a miniszteriumhoz felterjeszti, valamint a szent-gróthi utátjárón létesítendő sorompóra vonatkozólag hozott közigazgatási bizottsági határozat ellen beadott fellebbezést.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette az állam-építészeti hivatal jelentését, mely szerint a gelsei állomásról a törvényhatósági köztra kiszállított murai kavics meg-

vizsgáltatván, az a gelsei átkelési szakaszra szánt kavics-garmadán kívül rendben találtatott; a gelsei raktáron levő kavics átróslása elrendeltetett s annak átvétele legközelebb fogantatottatik.

A szent-gróthi járás főszolgabírájának jelentése az Ukk—csáktornyai vasút 201/202. közti szelvényén levő átjárón egy sorompó létesítése iránt érdemleges határozat hozatal előtt kiadatik a dunántúli h. é. vasút részvény-társaság igazgatóságának.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a kereskedelemügyi miniszter leiratát, mely szerint a zala-völgyi h. é. vasút 89/103. szelvényei között a báró Harkányi Károly tulajdonát képező szériuskertre a közigaz-gatási bizottság javaslatához képest a tüztárvéti leszállította.

A Balatontavi gőzhajózási részvénytársaság a szept. 1—15-ig terjedő időre szóló menetrendjét a közigazgatási bizottságnak bemutatván, a bizottság azzal vette tudomásul, hogy a jövőben a társaság a menetrendet oly időben terjeszse be, amikor a bizottság a siker reményében szólhat ahhoz.

Az államépítészeti hivatal jelentése szerint a szent-gróthi járás főszolgabírája tett ez ideig jelentést a járasa területén levő községek tüztöltő szereinek megvizsgálásáról.

A közigazgatási bizottság felhívja a járási főszolga-bírókat, hogy a járasuk területén levő községek tüztöltő szereit évenként legalább egyszer gondosan megvizsgálják, a tüzi feckendőkkel jelenlétükben próbát tétessenek, egyúttal a tapasztalatokról minden év július 10-ig tüzetes jelentést tegyenek.

Az államutak felülvizsgálatához bizalmi férfiakul kiküldettek a Budapest—gráci állami közutnak Zalaabértől Sütem—tapolezai szakaszára dr. Gyömörey Vince, ugyan-azon közut Tapoleza—Kapolcs—petendi szakaszára és a Nagy-Kanizsa—tapolezai közut Tapoleza—keszthelyi szakaszára báró Putheány Géza, a Nagy-Kanizsa—tapolezai közut Keszthely—Nagy-Kanizsa, valamint a Pécs—varasdi közut Nagy-Kanizsa csáktornyai szakaszára dr. Vizlendvay József, a Pécs—varasdi állami közut Varasd—Csáktornya—alsó-lendvai szakaszára Ziegler Kálmán, az A.-Lendva—zala-lövői szakaszra Orosz Pál.

A nagy-kanizsai uti bizottságban megüresedett tagsági helyekre a közigazgatási bizottság Somogyi Gyulát, Musset Ferencet, Sélly Pált, Horváth Dezsőt és Ebenspanger Ernőt választotta meg.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette, hogy az államépítészeti hivatal a Keszthely—baki útvonalon levő 25-ik számú hid kijavítása iránt a szükséges intézkedést megtette.

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a keszthelyi állami polgári leányiskola telkére vonatkozó műszaki okmányok az iskolaszék felfogásával mindenben megegyezők lévén, a miniszteriumhoz felterjesztettek. Felterjesztették már az alsó-domborui államosítást érintő községi járul-mányokra vonatkozó képviselőtestületi határozat; ép úgy a Dráva-Vásárhely község közönségének kérvénye iskolájuk államosítása ügyében. — Személyesen érintkezett az alsó-domborui előjárósággal az államosítás feltételei ügyében. Résztvett a megyei általános tanítói testület közgyűlésén. Tártyalt a járás főszolgabírájával egyúttal Zala-Lövőn az ottani községi és izr. iskolák állami iskolában való egyesítése ügyében. Személyesen kereste meg Pákan az esperességet és körjegyzőséget a kis-szigeti második tanítói állás szervezése miatt teendőket iránt. A szent-adorjáni állami elemi iskolának telektulajdonjogi viszonyai le-bonyolítottatván, a további teendők, különösen az eddig tervezett második tanterem elegenden volta ügyében érdekeltekkel Lispén illetve Szent-Adorjában értekezett. A kányavári iskola meglátogatása után a butorzat miatt kereste meg az esperességet. — Pölösken az elő-járársággal a második tanítói állás szervezése felől, Szent-Balázson az érdekeltekkel egy Bőrczenczen felállítani kért állami iskola ügyében tárgyalt. Meglátogatta a szent-balázsi, kaczorlaki és pölöskefői községi iskolát s a szent-balázsi gyermekmenedékházat. Gelsen a harmadik tanítói

A családi sírboltba egyszerre helyezték el két halottat. Egyiket az elhunyt grófi férje mellé, a másikat pedig távol az ösöktől... egy magányos sarokba... A grófi leány egyedül állott a nagy világban.

Nagy lelkét a veszteségek acéllkeménynyé edzették. Bűszke, arisztokratikus vonásairól elűzte a bánat fellegette, hogy ne mulassanak fájdalom profán szemek; fejedelmi tartását megőrizte környezetével szemben; s csak akkor omlott össze fájdalomnak súlya alatt, mikor egyedül volt. Sirt, zokogott ekkor, tépte arany haját, s görsösen vergődött a puha szőnyegen.

Lezajlottak a temetési szertartások; utánok halotti esendült a Belezny palotára.

Egyszer egy agg nő, karján kis gyermekkel, meg-jelent a grófi asszony előtt s egy levelet nyújtott át neki, melyet, midőn végig olvasott, leejtette remegő kezéből, s a közeli asztalra támaszkodott, hogy össze ne omljon. Majd kiegyenesedett, s parancs-szerűleg hangzott el hófóhér ajkáról:

Hagyja itt e gyermeket, maga pedig elmehet... Másnap pakoltak, s nem sokára egy megterhel, cimerez grófi fogat állott meg az irtalmas nővérek zár-dája előtt.

A zárda főnöknője jött le a grófi leány elé és karjára öltve, a mosolygó kicsinykének pedig kedveskedve, vezet-i föl egyszerű celájába...

A grófi cimerek csakhamar eltűntek a Belezny palotáról; idegen emberek gyönyörködtek annak szép-ségiben...

S naponkint, midőn a nap utolsó „Isten hozzátot” mond a világnak, s eltűnik a távoli hegyek mögött, a kis kerti fülemile csattogása közepette, az ezerféle virág-ágytól csalogatott, pihenni készülő méhecskék döngicsélése között: egy apácát láthatunk, a mint egy fejeledező, aranyos kis gyermeket tanítgat szeretetre... és imádkozni édes atyjáért...

Siposs Géza.

állás szervezése iránt tárgyalt. Ideiglenes engedélyt adott a miniszter végleges engedélynek feltételezésével a zala-egerszegi kereskedelmi kör által fenntartandó női kereske-delmi szaktanfolyamra. A zánkai iskolák államosításának ügye minden irányban előkészítettén, a miniszterhez jelentés tétetett. Végül jelenté, hogy az 1897. év nyarán 17 kisdodovoda, 7 állandó menedékház és 37 nyári gyermekmenedékház volt, melyekben 4585 gyermek nyert ellátást.

Feleki Alajos tapolezai polgári isk. tanár ötödik, Náday János szent-adorjáni állami elemi isk. tanító negyedik ötödéves korpótlék elnyerése tárgyában beadott kérvénye a miniszterhez felterjesztetik.

A hosszafalui tanító választásnál elnökül Szmodits Viktor főszolgabíró küldetik ki.

Horváth János és Fodor István pakodi tanítók meg-választását a közigazgatási bizottság jóváhagyta egyúttal az államsegély folyóvá tétele iránt a miniszteriumhoz előterjesztést tesz.

Kir. tanfelügyelő a zala-lövői községi és izr. elemi iskolák államosítását célzó tárgyalások eredményéről jelentést; tevéen, az ügy állásáról a miniszteriumhoz pártoló jelentés tétetett.

Lengyel Ferenc szent-liszlói, Bortelek Elek sándor-házai, Steixner Károly tormaföldi tanítók panaszaát fizetési hátralekuk ügyében illetékes intézkedés végett a közigazgatási bizottság kiadta a járási szolgabíróknak.

A kis-szigeti második tanítói állás ügyében beérkezett jegyzőkönyv előterjesztetén, kir. tanfelügyelőnek a helyszínen tett intézkedéseivel képest felhívhatók az érdekelte községek, hogy a kis-szigeti iskolánál szervezendő új állomás ügyében a kellő eljárást azonnal megindítsák s az építkezést 1898. év tavaszán felelősség terhe mellett teljesítsék.

A Bőrczenczen tervezett állami iskola ügyében a bizottság a miniszteriumhoz pártoló előterjesztést tesz.

A miniszter az alsó-, felső-dörgicsai ág, ev. iskola részére 110 frt, a gellenházi közs. iskola részére 81 frt, a balaton-henyei ev. ref. iskola részére évi 20 frt állam-segélyt uraltványozott, a zala-koppányi áll. segélyezett községi iskolának évi 89 frt államsegélyt engedélyezett, miről a községek értesítettek.

A balaton-udvari ev. ref. és szepezdi ág, ev., a zala-szent-mihályi községi iskolák kérvényeit államsegély elnyerése tárgyában a bizottság pártolólag terjeszti fel a miniszterhez.

Gyula-Keszi község előjáróságának jelentését a második tanító állás szervezése tárgyában, Schwarz Simon gelsei izr. tanítónak hitközsége részéről történt véglegesítését a bizottság tudomásul vette.

A tormaföldi r. k. iskola államsegély ügye a főpásztori beleegyező nyilatkozat beszerzése céljából kiadott a kir. tanfelügyelőnek.

Horváth István galsai tanító panaszaára a r. kath. hitközség felhívatik, hogy az iskolázás dologi feltételeinek a törvény követelményeihez képest elegendet tenni siesen s eljárásának eredményéről tegyen jelentést.

Bohunczy Matild sümei felsőleányiskolai tanítónő-nek megválasztását, Bogyay Imre Kerka-Káloczfa—kozma-dombjai és Pesty Lajos nagy-recei tanítók díjlevelét a közigazgatási bizottság megerősítette.

Kir. tanfelügyelő benutatóván a közigazgatási bizottság végzésével beérkezett gazdasági ismételő iskolai költségvetéseket és jelentéseket, ezek a meg beérkező jelentésekkel együtt a miniszterhez felterjesztetnek a helyi viszonyok és egyéb dologi szempontok tüzetes feltüntetésével együtt.

A kir. tanfelügyelő jelentése alapján felhívhatók az összes államilag segélyezett iskolák érdekeltségei, hogy az 1893-ik évi 26. t. c. rendelkezései szerint szerkesztendő számadásokat kellő időben terjeszszék be.

Az árvászeki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál július végén hátralekban volt 14.313, augusztus hóban beérkezett 3.171 s így elintézés alá került 17.484 ügydarab, ebből augusztus hóban elintézték 2.574 ügy-darabot s így augusztus végén hátralekban maradt 14910 ügydarab. Az irodánál július végén hátralekban volt 1.141, augusztus hóban leírás végett kiadott 2.565 s így leírás alá került 3.706 ügydarab; ebből augusztus hóban leírtak és expedáltak 2.645 ügydarabot s így augusztus végén hátralekban maradt 1.061 ügydarab.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint augusztus hóban a vármegye területén befolyt 359.691 frt 86 $\frac{1}{2}$ kr. adó. Az év elejétől augusztus hó végéig a vármegye területén adóban összesen befolyt 1.473.377 frt 94 kr., mely a múlt 1896. év hason szakában befolyt 1.367.956 frt 39 kral szemben 106.321 frt 55 kral kedvezőbb eredményt tüntet fel. Augusztus végén hátralekban maradt 1.680.593 frt 37 $\frac{1}{2}$ kr egyenes adóban, 96.773 frt 05 $\frac{1}{2}$ kr hadmentességi díjban, 1.117.264 frt 37 kr. szőlődézsmaavltságban, 412.892 frt 90 kr. bélyeg- és jogilletékben, 9.692 frt 76 kr illeték egyenértékben, 46.073 frt 34 $\frac{1}{2}$ kr. fogyasztási-és ital adókban, 13.188 frt 76 kr. italmérsi illetékben, vagyis összesen 3.376.478 frt 56 $\frac{1}{2}$ kr. Leírásba hozott januártól augusztus végéig: a) egyenes adóban 49.444 frt 18 $\frac{1}{2}$ kr., b) hadmentességi díjban 1.569 frt 54 kr., c) szőlődézsmaavltságban 94.826 frt 61 kr. Fizetési halasztás augusztus hóban öt esetben engedélyeztetett 6.041 frt 31 kr. tartozásra, házadómentesség 25. esetben.

Képviselőtestületi ülés.

A városi képviselőtestület f. hó 15-én Botfy Lajos polgármester elnökle alatt rendkívüli közgyűlést tartott.

Elnöklő polgármester előterjeszti a pesti első hazai takarékpénztár részvénytársaság igazgatóságának iratát, amelyben tudatja, hogy a városnak a pesti magyar kereskedelmi banknál levő 5 $\frac{1}{2}$ /o-os kölcsöne törlesztésére haj-laladó 740.000 forint névértékű kölcsönt adni 96 $\frac{1}{2}$ ár-folyam mellett 4-87 $\frac{1}{2}$ /o-os évi törlesztés mellett 50 évi törlesztésre; elvállalja egyúttal a pesti magyar kereske-delmi bank községi kötvényeinek beszerzését, mivel a bank-nál a szerződés értelmében ily kötvényekben fizetendő

Zala-Szent-Gróth 3, Zala-Ujvár 3, Zsedény 3 ménnel, vagyis 39 fedeztetési állomás 114 ménnel. Nován a fedeztetési állomás beszüntetését, Reszéken és Palinban 2—2 ménnel új fedeztetési állomás létesítését hozta a bizottság javaslatba.

Betörés. Nagy-Kanizsán a teher pályaudvar leadási raktára irodahelyiségébe f. hó 13-án éjjel ismeretlen tettes behatolt s ott előbb a Wertheim-szekrényt igyekezett felhasználni, ami azonban nem sikerülvén, felhasított egy kávézsákot és abból mintegy 25 kilogramot, egy heringeshordóból pedig heringet vitt el. A rendőrség az állomás főnökség feljelentésére a nyomozást megkezdte, még pedig sikerrel; mert a tettesre még az nap reá akadtak Pintér Vilmos vasúti raktár munkás személyében, akinek lakásán megtalálták az ellopott kávé.

A sümegi izr. jótékony nőegyesület f. hó 5-én közgyűlést tartott, melyen meleg óvációval vett búcsút öv. Kell Dávidtól, ki 20 évig vezette az egyesület pénzügyét s most távozásra miatt tisztéről lemondott. Az egyesület halálból tiszteletbeli tagjává választotta. Elnök Epstein Vilmosné, alelnök dr. Fichser Ignác, pénztáros Scheiber Lipótné, ellenőr Kohn Izidorné lett. Az egyesületnek a év végén 1326 frt 04 kr. vagyona volt, tagjainak száma 52. 1896-iki pénzforgalma 246 frt 96 kr-ra emelkedett.

Visszaafelé sült fegyver. Bence József tapolcai napszámos már kilenc évet ült Illaván, de a fegyház nem javította meg. A kilenc évet egy társának nyakát vágta le, most meg öccsét kereste halálra, mivel az örökségen összeveszett. Szeptember 12-én egy apró vasdarabokkal megtöltött pisztolyt vett magához s öccsére támadt. Ez azonban, midőn az első lövés csütörtököt mondott, megragadta bátyja kezében a pisztolyt. Erre heves dulakodás keletkezett a két testvér között, miközben a pisztoly elszel, s a vasdarabok Bence József hasába furódtak, aki azután 3 napi kínlás után meghalt.

Allategészségügyi kimutatás vármegyénkben f. hó 12-én: *Lépjene:* Csator 1 udv., Gyenes-Diás 1 udv., Udvarnok 1 udv., Zala-Szántó 1 udv., összesen 5 község 5 udvar. *Takonykór és bőrféreg:* Bánok-Szent-György 1 udv. *Sértés:* Akali, Alsó-Hahót, Alsó-Páhok, Bak, Besenye, Botfa, Csabrendek, Csömödér, Deklezzin, Dióskál, Egenföld, Egyeduta, Esztergál, Eszteregnye, Gyenes-Diás, Kehida, Kékkut, Kerka-Szent-Király, Keszthely, Keszthely-Polgárváros, Köveskalla, Lendva-Ujfalu, Lenti-Szombathely Letenye, Megyer, N-Rada, Nagy-Kanizsa, Nagy-Récsa, Nemes-Bükk, Palin, Petrivente, Redics, Salföld, Sárhida, Sármeleg, Sümeg, Szighiget, Szent-András, Tót-Szt.-Márton, Zala-Erdőd, Zala-Szent-Gróth, Zala-Csány, összesen 42 község.

A búza trágyázása. A búza trágyázása különös fontossággal bír, amennyiben ezen kalászos a tápanyagokat nemcsak nagy mennyiségben, de könnyen felvehető alakban is kívánja meg. Sok helyen még most is szokásos búza alá istállótrágyával trágyázni, habár sokkal helyesebb volna az istállótrágyát az élvetemény alá adni. Ez által jobb minőség értenek el és eleje vétetnek a rozsdának és megdőlésnek. A mai gazdasági viszonyok mellett a mesterseges trágyák alkalmazása nemcsak nagy fontosságú, hanem úgyszólván nélkülözhetlen, mert emelkül dús haszonra gondolni sem lehet. Különösen áll ez a nemes búzafajokra nézve, melyek csak tápanyagban dús gazdag talajon felelnek meg a várakozásnak. Kálisok a búzatermesésre alkalmas talajokon kevesebb jönnék figyelembe, annál fontosabbak a legény és foszforsavtartalmú trágyák. Ezen utóbbi trágyák alkalmazását illetőleg, tekintetbe veendő, hogy egy jó búzatermes 25—30 kg. foszforsavat von el kat. holdankint a talajtól és hogy az újabb szapora búzafajok még nagyobb mennyiséget igényelnek. A foszforsav pótlása különösen ösi vetés alá, legcélszerűbben Thomaszfoszfátsz (Thomasalak) alakjában történik. A talaj erőállapota és a vetendő búzafaj szerint kat. holdanként 250—300 kg. Thomassalak alkalmazandó.

Piaci gabona árak. Zala-Egerszegen a f. hó 17-én tartott heti vásár alkalmával a következő piaci gabona árak voltak métermázsánként: búza 11 frt — 11 frt 30 kr.; rozs 7 frt 30 kr — 7 frt 50 kr.; árpa 6—7 frt; zab 5 frt 60 kr — 6 frt; tengeri 6 frt; burgonya 2 frt.

Nyílt levél. Szívesen élek az alkalommal, hogy köz tudomásra hozzam, hogy nekem gyomorhajomban az *Ágnes-forrás* víz használata kitünő szolgálatot tesz; már annyira voltam, hogy minden orvosi segély mellett is, csak nagyon hiányosan táplálkozhattam, miután gyomrom a bevett táplálékot nem emészthette meg, — akkor kezdtem a mohai Ágnes-forrás áldásos vizét használni, mely oly jó hatással van, hogy emésztőképességem teljesen helyre állt, s ezzel egyidejűleg álmatlanságom is elmúlt. Áldom a jó Istent, hogy a mohai Ágnes-forrást az emberiség javára megteremtette. Öszinte tisztelettel Pintér József uradalmi kasznár Iszka-Szt-György.

Nyári vasúti menetrend. Zala-Egerszegről indul: a) *Bobára* 6 ó. 30 p. reggel, 9 ó. 29 p. reggel, 4 ó. 49 p. d. u.; b) *Csáktornyára* 4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 54 p. d. u. Zala-Egerszegről érkeznek: b) *Bobárról* 9 ó. 28 p. reggel, 5 ó. 44 p. d. u., 9 ó. 18 p. este; b) *Csáktornyáról* 9 ó. 13 p. reggel, 8 ó. 24 p. este. *Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent-Iván között.* Zala-Egerszegről indul *Szent-Ivánra* 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. d. e., 2 ó. 39 p. d. u., 5 ó. 08 p. d. u. Zala-Egerszegről érkezik *Szent-Ivánról* 8 ó. 05 p. reg., 1 ó. 57 p. d. u., 4 ó. 01 d. u., 6 ó. 53 p. u. p. *Szent-Ivánról* indul *Nagy-Kanizsra* felé 5 ó. 54 p. reggel. (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 6 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel. *Szent-Ivánról* indul *Szombathely* felé 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — *Nagy-Kanizsáról* a vegyes vonat *Szent-Ivánra* érkezik 7 ó. 22 p. este.

IRODALOM

Vidámság a tanügy birodalmában. Verner László lapszerkesztő kollégánk egy sajtószéri irodalmi zsűnert küldtél: tanügyben a humort. Karcolatoknak nevezi dolgait és azok első kiadásának oly p. rlatlan sikere volt, hogy

rövidesen az első kiadás elfogyott. A második kiadás sajtó alá rendezése alkalmából szerző egy új kötetet ad vig karcolatairól, melynek sikerét többek között jelenti, hogy a Magyar Hírlap „Mikor a tanító nevet“ címen tárcát irt róla, a Nemzet-ben (1891. év dec. 18.) Kozma Andor irt a műről hosszabban, a leghízelgőbb bókókat szórva a fiatal íróra. A karcolatokhoz a tanítói rendből kivált, azóta, fájdalom, porladozó költőnk Komócsy József irt előszót, többek között a következőket: „Inkább szerettem volna ezt a könyvet én megírni és az előszó megírásának dicsőségét a könyv írójának átengedni.“ A karcolatok ára két kötetben, izlésesen kötve 2 frt. Ugy tanügyi ember, mint általában művelt ember bátran megrendelheti ezt a nem pedans, elmés munkát. Megrendelhető szerzőnél, Verner Lászlónál, a „Békésmegyei Közlöny“ felelős szerkesztőjénél Békés-Csabán.

Az 1848/49-iki Magyar Szabadságharcz Története című nagy illusztrált műből most jelent a 88-ik füzet. Szerző e füzetben Komárom meghódolását mondja el, s ezzel befejezi magát, a tulajdonképpeni szabadságharcot. Még csak a kivégzések van hátra, s rövid befejező ismertetés az emigrációról, s nagyszabású mintavéget ér. E füzetben csak egy illusztráció van: „Komárom átadása 1849. október 3-án.“ A legközelebbi füzetben több nagybecsű, eddig sehol meg nem jelent kép fog közöltetni.

Durrognek a puskák, csattognak a kardok persze hogy az ágyu mag nélkül bömböl, de bemutatja Vilmos német császárnak azt, hogy milyen erős az ő szövetséges hadserege. A nagy hadgyakorlatokról érdekes képeket közöl a „Képes Családi Lapok legújabb száma, mely a kutyának a hadseregben való szolgálatát, a huszár rohamot és a menázi főzést mutatja be képben. Igen ajánljuk olvasóinknak, hogy erre az illusztrált szépirodalmi hetilapra, mely egyike a legelsőnek a maga nemében, előfizessenek, mert díszes és tartalmas kiállítás mellett olcsó is. Előfizetési ára 1 évre 6 frt félre 3 frt negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal. Budapest, V. Vadász u. 14. sz.

Henneberg-selyem csak akkor valódi, ha közvetlen gyárműből rendelik — fekete, fehér és színes 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — sima, csikos, kockázott, mintázott, damaszolt s. a. t. (mim egy 240 különböző minőség és 2000 mintázatban s. a. t.) a megrendelt árukat postabér és vámmentesen, házhoz szállítva, valamint mintákat postafordultával küldenek **Henneberg G.** (cs. és k. udvari szállító) **selyemgyárjai Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

N y í l t - t é r .

Krondorfi Savanyuviz

KELLEMES IZE MIATT

UGY MINT ASZTALI VIZ.

DE LEGINKÁBB MINT

gyógyviz

tüdő, gyomor és
vizekőlyag bántalmaknál
sikerrel használtatik.

Zala-Egerszegen kapható JÁN FERENC kereskedésében.

38 kitüntetés, ezek közt 14 díszokmány és 18 aranyérem Számtalan bizonyítvány első orvosi szak tekintélyektől.



Újszülött gyermekek,

kik anyjuk által épen nem, vagy csak tökéletlenül lesznek szoptatva,

Nestlé H-féle gyermektáplisz használata folytán okzerü módon fölnevelhetők. **Mintaanyagot**, nemkülönbön röpiratokat, legelső szaktekintélyeknek, menházak és gyermekkórházaknak számtalan bizonyítványt foglaltatik — kívánatra ingyen küld a központi raktár:

F. Berlyak I., Naglergasse Nr. I.

Henri Nestlé-féle gyermektáplisz 90 krajcár.

Henri Nestlé-féle mesterséges tej 50 krajcár.

Raktár minden gyógytárban és fűszerkereskedésben.

Orvosi körökben a **tehéntej** veszélyeire a sűrűn fellépő száj és köröm fájás következtében, különösen mint **csecsemő tápszer** és oly élvezeti szereknél, melyek tel hozzáadását kívánják, figyelmeztetnek és a tej által származható betegségtől való megóvás tekintetéből a Nestlé-féle gyermektáplisz, mint a **legrégibb** gyermektáplisz és a **legtökéletesebb helyettesítője** az anyatejnek ajánlatik. — Utóbbi már 1872. óta be van az onsztrák

magyar monarchiába vezette és tekintve összeállítását, minden **tej hozzáadását** nélkülözhet.

Ezen liszt, eltekintve régi megkísérlezesétől, a társadalom minden rétegében a gyermek tápszerek közt az első helyet foglalja el, sok év után még ma is használják a Szt-Anna gyermekkórházban. Prof. dr. Widerhofer vezetése alatt. A Lipótvárosi, Karolin, Rudolf trónörökös gyermekkórházakban Bécsben, az orsz. lelencházban Budapesten; a Ferencz József gyermekkórházban Prágában, az ottani klinikákon, szintegy a Cyrill és Method gyermekkórházakban, Brünben, a morva országosintézetnél Olmützben, a Szt-Anna gyermekkórházban, Gráchan stb. szintegy az alsó ausztriai orsz. lelencházban 1872-ben az akkori igazgató dr. Frödinger által a leggyengébb gyermekeknek is kitünő eredménnyel használtatt.

Ez az **egyedüli** gyermektápszer, mely ellentétben más készítményekkel, a csecsemőnek folyton ugyanazon táplálékot nyújtja, csak hogy vízzel vegyítve néhány percig felfőzve kell lenni, ellenben a többi készítmények mind **tej hozzátételét** kívánják, mire különösen figyeljünk.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

5256/tkv. 1897.

Árverési hirdetemény.

A zala-egerszegi kir. trvszék, mint tkvi hatóság, közhírre teszi, hogy *Stemmer Károly* zala-egerszegi lakos végrehajtónak *Dobos Mihály* zala-egerszegi lakos végrehajtást szenvedő elleni 37 frt 60 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén lévő, a zala-egerszegi 30. stíjtkvben 36/a hrsz. a. végrehajtást szenvedő tulajdoniul felvett ingatlanra 1580 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1897. október hó 13-ik napjának d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen a tkvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 158 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.

Zala-Egerszegen, 1897. június 5-én.

Rutich, kir. trvszéki bíró.

5258/tkv. 97. szám.

Árverési hirdetemény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság, közhírre teszi, hogy a *Zalavármegyei Takarékpénztár* végrehajtónak *Varga József* zala-egerszegi lakos végrehajtást szenvedő elleni 515 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén lévő, a zala-egerszegi 1781. stíjtkvben 392/a. hrsz. alatt felerészben *Varga József*, felerészben *neje Kovács Klára* tulajdoniul felvett ingatlanból *Varga József* felerészbeni jutalekára 2756 frtban, a zala-egerszegi 1818. stíjtkvben 2702. hrsz. alatt ugyanazak tulajdoniul felvett egész ingatlanra 16 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1897. október hó 19-ik napján d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen a tkvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 275 frt 60 kr., 1 frt 60 kr. készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszegen, 1897. évi június hó 8-án.

Rutich, kir. trvszéki bíró.

542/v. 1897. szám.

Árverési hirdetemény.

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírre teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbírótság 7999/67. számu végzése által *Lusztig József és fia* tapolcai lakosok végrehajtó javára *Hoffmann Mihály* tárnoki lakos ellen 57 frt 44 kr. tőke, ennek 1897. évi március hó 24-től járó 5⁰/₁₀₀ kamatja úgy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 471 frtba becsült bitorok, szarvasmarhák, ló, gazdasági eszközök, bor és pálinkából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Tárnokban leendő eszközzésére 1897-ik év szeptember hó 22-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsárón alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1897. szeptember 1.

Nagy Sándor, kir. bír. végrehajtó.

Nines többé buzaüszög!

* Dupuy Numa-féle
Magosavázó *

Gyökeres szer a buza-, árpa-, tengeri-stb. üszök ellen, amely az idej eszések folytán előreláthatólag erősen fog fellépni. Többször kiténtetve, régóta kipróbálva! Kapható minden nagyobb fűszer- és vaskereskedésben dobozokban; 25 krajcárért 2 metermázsára = 250 literre és 13 krajcárért 1 metermázsára = 125 literre elegendő.

Ajánljuk továbbá az **Antiperonospora-t**, garantizott segítség szőlőkre. Valódi és a törvényileg védett „Kalász” védjeggyel és az alábbi céggel ellátva: **Dupuy Numa és T^o** vegytani laboratoriuma Bécs, VI., Windmühlgasse 33. Zala-Egerszegen kapható: Gyarmati Vilmos és Rosenthal L. fűszerkereskedéseikben

5514/sz. 97. szám.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság, közhírré teszi, hogy **Kis József** és neje **Bogár Lujza** végrehajtónak **Simon József** és neje **Böcze Karolina** végrehajtást szenvedők elleni 400 firt tökékövetelés és jár. végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a nagy-lengyeli 16. sz. jtkvben 507. hrsz. a. felvett ingatlanból Böcze Lina Simon Józsefnek 1/16 részbeni jutalekára 2 firtban, a döbrétei 635. sz. jtkvben 774. hrsz. a. felvett ingatlanból Simon József és neje Böcze Karolina feleresbeni jutalekára 14 firtban, a döbrétei 637. sz. jtkvben Simon József és neje Böcze Karolin tulajdonán felvett következő ingatlanokra: 787. hrsz. alattira 172 firtban, 639. hrsz. alattira 85 firtban, a nagy-lengyeli 575. sz. jtkvben felvett ingatlanokból Simon Józsefnek Böcze Karolina 1/16 rész jutalekára és pedig 18 sz. alattira 41 firtban, 467. hrsz. alattira 4 firtban, 478. hrsz. alattira 41 firtban, 690. hrsz. alattira 1 firtban ezenem megállapított kikiáltási árban, úgy azonban, hogy az ingatlan jutalekára **Czigány Karolina Böcze Ferencné** javára bekeblezett haszonélvezeti jog az árverés által nem érintetik; ezenem megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1897. október hó 19-ik napján d. e. 10 órakor Nagy-Lengyelen, d. u. 3 órakor Döbréten a közsegházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 201 firt 40 kr., 17 firt 20 kr., 8 firt 50 kr., 4 firt 10 kr., 40 kr., 4 firt 10 kr., 10 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A m. kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1897. évi június hó 18-án.

Rutich, kir. trvszéki bíró.

Ház és szőlőeladás.

Zala-Egerszegen a (Zala) Kaszaházi utcában 11. szám alatti **háza**mat, — úgy a zala-egerszegi hegyben jókarban lévő **szőlő birtokomat** elköltözés miatt örök áron eladom.

Bővebb felvilágosítást ad alul irt tulajdonos.

idősb Derencsény Pál.

50 darab kancaló, 30 db. heréltó és ménló — különböző koraak, akár szabad kézből azonnal, — akár október hó 20-án reggel 9 órakor árverés útján eladó. Épen úgy

egy gulya

70 darab szarvasmarhából és 70 db. bivalból — amelyek különböző koraak — gróf Somsich Viktor gazdaságában Babócsán (Déli vasúti állomás.)

6020/tkv. 97.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság, közhírré teszi, hogy **Hajmási Imre** végrehajtónak **Hajmási István** és neje **Pammer Lina** végrehajtást szenvedők elleni 2500 firt tökékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a zala-egerszegi 2207. sz. jtkvben 171. hrsz. alatt **Hajmási István** és neje, **Pammer Lina** tulajdonán felvett ingatlanra 1249 firtban, a zala-egerszegi 2454. sz. jtkvben 1648. hrsz. a. **Hajmási István** tulajdonán felvett ingatlanra 198 firtban ezenem megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi október hó 27-én d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen a tkvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 124 firt 90 kr., 19 firt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1897. évi július hó 9-én.

Rutich, kir. trvszéki bíró.

The Continental
Bobega Company.
Valódi hamisítatlan
külföldi borok

- Portbor.
- Sherry.
- Madeira.
- Marsala.
- Malaga.

Tarragona s. a. l.
Legjobb
bevásárlási forrása

Raktár:
ZALA-EGERSZEGEN
FRIDRICH MARKUS
szállodásnál.

547/v. 1897. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenem közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíró 9536/p. 97. számú végzése által a **Bellatinéz-vidéki Takarékpénztár** végrehajtató javára **Balazsics Mihály, Vuoskó István és Balazsics Iván** bellatinézi lakosok ellen 590 firt töké, ennek 1897. évi január hó 4-től járó 6% kamatja, úgy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 825 firtba becsült lovak, házi és gazdasági tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltétven, ennek a helyszínén, vagy is Bellatinézon fentvezettek lakánál leendő eszközösére 1897. szept. hó 23-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozik ezenem oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1897. szeptember hó 8-án.

Vresits Elek, kir. bir. végrehajtó.

538/v. 1897. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenem közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíró 9838. p. 97. számú végzése által az **Alsó-lendvai Takarékpénztár** végrehajtató javára **Balazsics Mihály, Vuoskó István, Balazsics Róza és Balazsics Iván** bellatinézi lakosok ellen 609 firt töké, ennek 1897. évi április hó 30-tól járó 5% kamatja, úgy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1025 firtba becsült lovak, szarvasmarhák, különböző házi és gazdasági tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltétven, ennek a helyszínén, vagy is Bellatinézon a fentvezettek lakánál leendő eszközösére 1897. évi szeptember hó 23-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozik ezenem oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1897. szeptember 9-én.

Vresits Elek kir. bir. v. hajtó.

627/v. 1897. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenem közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíró 7301/97. számú végzése által a **csabrendeki Takarékpénztár** végrehajtató javára **Beleki János és Tallér Gábor** zala-koppányi lakosok ellen 235 firt töké, ennek 1897. évi április hó 21-től járó 6%-os kamatja, úgy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 391 firt 50 krra becsült lovak, szarvasmarhák, különböző gazdasági eszközök, széna és szalmás gabonából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltétven, ennek a helyszínén, vagy is Zala-Koppányban leendő eszközösére 1897-ik évi szeptember hó 30-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozik ezenem oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszeg, 1897. szeptember 6-án.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.



Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. trvszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy **Takács Gábor** tofeji lakos végrehajtónak **ll. Farkas Sándor** és **társai** végrehajtást szenvedők elleni 50 firt tökékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a baki 89. sz. jtkvben jelenleg **Nemethi László** és neje **Farkas Regina** tulajdonán felvett, korábban 1/14 részben kiskoru **Farkas Sándor, Maria, Ferenc, Rozsi, Trezsit** illetett következő ingatlanokból a kiskoruakat illetett 1/14 rész jutalekai és pedig: 1. 101. és 103. hrsz. alattira jutalekra együttesen 493 firtban, 166. hrsz. a. jutalekra 14 firtban, a baki 368. sz. jtkvben 871. hrsz. a. felvett ingatlanból ugyancsak a fent elsorolt kiskoruakat illető 1/4 rész jutalekra 233 firtban megállapított kikiáltási árban, úgy azonban, hogy a Molnar Anna javára bekeblezett haszonélvezeti jog az árverés által nem érintetik; ezenem megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi október hó 13-ik napján d. e. 10 órakor Bakon a közsegházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 49 firt 50 kr., 1 firt 40 kr., 23 firt 30 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Zala-Egerszegen, 1897. július hó 8-án.

Rutich, kir. trvszéki bíró.



Kéil-lakk

(Glasur)

legkínóbb mázó-szer puha padló számára.
1 nagy palack ára 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Arany-fénymáz
képekretek stb. bearányozására. 1 kis palack ára 20 kr.

Viasz-kenőcs
leggyorsabb beeresztő szer kemény padló számára, 1 község ára 60 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz

Legjobb szer mosdó-aszfaltok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan befestésére.
1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.
Mindenkor kaphatók:

Ján Ferencné, Zala-Egerszegen.

Csak eredeti dobozok vétessenek.

A Persay-féle ZALAI Bajuszpedrőnek

ama kiváló tulajdonsága van, hogy a bajuszt állandóan puhán tartja, azt nem tépi, sőt hosszabb használat után annak fejlődését előmozdítja.

Igy mindeme kiváló tulajdonságainál fogva a Zalai bajuszpedrő a legkedveltebb és legkeresettebb bajuszpedrő.

A Zalai bajuszpedrő kapható a legtöbb gyógyszertárban.

Fehér, barna és fekete színekben.

Egy doboz ára 20 kr.

Persay Gyula

gyógyszerész

Zala-Nován.

Csak eredeti dobozok vétessenek.

Pályázati hirdetmény.

A tapolezai vincellériskolában az 1898. évi január hó 1-től kezdődő és egy évig, vagyis 1898-ik évi december hó végéig terjedő tanfolyamra három alapítványi ingyenes helyre pályázat hirdettek.

Felvételi kellékek:

1. 16 éves kor betöltését igazoló kereszlevél, 2. irni tudás, 3. ép, egészséges, gyakorlati munkálatok végzésére alkalmas testalkatot igazoló orvosi bizonyítvány, 4. jó erkölcsöt tanúsító községi bizonyítvány, 5. szülői vagy gyámi beleegyezés s azon kötelező nyilatkozat, hogy a tanuló az intézetből év közben ki nem veszik. A szükséges ruházatról, fehér- és ágyneműkről, valamint kisebb kertész eszközökről (metszőolló, oltókés) önmaga tartozik gondoskodni.

A fenti kellékekkel ellátott folyamodványok f. 1897. évi október hó 15-ig elulirothoz Zala-Egerszegen beküldendők azzal a megjegyzéssel, hogy két alapítványi hely elnyerhetés végett a „Zalamegyei nemesi pénztári választmányhoz” címezve küldendők be.

Nős és katonai kötelezettségnek eleget tett folyamodók a felvételnél előnyben részesülnek.

Zala-Egerszeg, 1897. szeptember 17-én.

Háczky Kálmán sk.,

a „Zalamegyei Gazdasági Egyesület” ügyvezető elnöke.

ad. 2866. szám.
P. 1897.

Hirdetmény.

A nemes-apáti 323. sz. tjkvben 4680. hrsz. alatt foglalt ugynevezett „átafaludi erdő, illetve bótefai közös legelőnek a jogosult birtokosok között leendő egyénienkinti felosztása ügyében a felmérés, részesezés, becslés, osztályozás, elhelyezés, mérnökfogadás s a kapcsolatos teendők eszközzésére határnapul 1897. évi szeptember hó 28-ik napjának d. e. 9 órája a helyszínre Alsó-Nemes-Apáti községbe, a községbíró házához kitűzetvén: az ismeretlen érdekeltek hirdetmény útján azzal idéztetnek meg, hogy meg nem jelenés esetében érdekeik a részükre ügygondnokul ezennel kirendelt dr. Czinder István zala-egerszegi ügyvéd által fognak képviseltetni.

Kir. törvényszék Zala-Egerszegen, 1897. évi augusztus hó 23-án.

Fritz József

kiküldött kir. törvényszéki bír.

Egy, a legjobb karban lévő, politirozott,

10 változású hármonium

iskola- és templomi használatra, Schleiningert főkántor urnál helyben, szabad kézből megvásárolható.

3634.
k. ü. 1897.

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY.

A zala-egerszegi kir. ügyészség felügyelete alatti központi és a hatósága területén lévő tapolezai, sümegi és alsó-lendvai kir. járásbírósi fogházakban letartóztatott foglyok és rabok rendes élelmezésének, valamint a betegek számára orvosi rendelvény alapján kiszolgáltatandó

étadagok és élelmi szereknek

a jövő 1898. évi január hó 1-től terjedő 1 évre, esetleg kivételesen 3 évre leendő együttes biztosítása iránt a zala-egerszegi kir. ügyészség hivatalos helyiségében

folyó évi szeptember hó 29-én délelőtt 9 órakor

zárt ajánlati tárgyalással egybe kapcsolt nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni.

Miről vállalkozói kívánók azzal értesítettnek, hogy az 50 krajcáros bélyeggel ellátott s az alábbi kellékeknek megfelelően kiállított és felszerelt zárt írásbeli ajánlatok az árlejtés megkezdéseig az alulírt kir. ügyészségnél nyujtandók be.

Később érkező ajánlatok, valamint az árlejtés befejezte után tett utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az írásbeli ajánlatokban számokkal és betűkkel kiírva külön ajánlat teendő: 1. a rendes étadagra nézve 56 dgr. kenyérral együtt. 2. a böjti (112 dgr. kenyér) étadagra nézve. Végül 3. a beteg részére kiszolgáltatandó étkekre nézve, mely utóbbi ajánlatnál a számvevőileg megállapított kikialtási árakhoz viszonyított százalékat állapítatik meg, mely készpénzben, vagy szabály szerint biztosítékul elfogadható értékpapirban az ajánlathoz melléklendő, a szóbeli árlejtésben részt venni kívánók által pedig az árlejtés előtt leteendő kiemeltetvén, hogy még le nem bonyolított más hasonló vállalatoknak letétben lévő biztosítéka, illetőleg az arra való hivatkozás az előirt bánatpénzt nem pótolhatja.

A kir. ügyészség által nem ismert vállalkozók előéletük és vagyoni állapotuk iránt magukat a zárt ajánlathoz melléklendő, illetve a szóbeli árlejtésnél bemutatandó hatósági bizonyítvánnyal igazolni tartoznak.

A piaci árak alapján számvevőileg megállapított kikialtási ár:

a rendes étadag és 56 dgr. kenyérré nézve 15 kr.

a böjti (112 dgr. kenyér) adagra nézve 11 kr.

a beteg étadagok kikialtási árairol, valamint a részletes árlejtési feltételekről a kir. ügyészség irodájában a hivatalos órák alatt értesülés szereshető, s az árlejtési feltételek ismerete, valamint az, hogy ajánlattevő magát azoknak aláveti, az írásbeli ajánlatokban kifejezetten megemlítendő.

Zala-Egerszegen, 1897. évi szeptember hó 13-án.

Dr. Felber,

kir. ügyész.

HIRDETMÉNY.

A Zala-Egerszegi Takarékpénztár részvény társaság ezennel közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező

Gógán-malmot

(vizimalom a Zala vizén) a hozzá tartozó föld és rét birtokkal, szilárd anyagból épült lakóház és melléképületekkel együtt, a mint azok a zala-egerszegi 2250. stjkvben 4453, 4464 hrsz. alatt vannak felvéve, bérbeadni, esetleg örök áron eladni hajlandó.

Bérleni vagy venni szándékozók bővebb felvilágosítást nyerhetnek a zala-egerszegi takarékpénztár részvény-társaság irodájában.

Zala-Egerszeg, 1897. szeptember 10.

AZ IGAZGATÓSÁG.

22628.
ni. 1897.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Zalavármegye törvényhatóságánál üresedésbe jött, egy évi 800 forint fizetéssel és lakpénzzel ellátandó **szolgabírói**, — továbbá egy 900 forint fizetéssel és 200 forint lakbérrel egybekötött **árvaszéki könyvelői**, — mégis 300 forint fizetéssel és 200 forint utiállalánnyal ujonnan rendszeresített **novai**, — és az 1897. évi október hó 1-ével megüresedő **letenyei járási állatorvosi** állásokra pályázat hirdettetnek azzal, hogy ezen állások közül a **szolgabírói** állás a **folyó évi október hó 4-én tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésen választás** — az **árvaszéki könyvelői** és a **járásai állatorvosi** állások pedig **főispáni kinevezés** útján fognak betöltetni.

Felhivatnak mindazok, akik ezen állásokra pályázni kívánnak, hogy a szolgabírói és árvaszéki könyvelői állásokat illetőleg az 1883. évi I-só, az állatorvosi állásokat illetőleg 1888. évi VII-ik t.-c. által megkivánt minősítésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket dr. Jankovich László gróf főispán ur Ó méltóságához címezve alulirotnál **folyó évi szeptember hó 30-ig** bezárólag annál inkább nyujtsák be; mert a kitűzött határidőn túl beérkező pályázatok figyelembe vétetni nem fognak.

Zala-Egerszegen, 1897. évi szeptember hó 9-én.

Csertán Károly

Zalavármegye alispánja.